

身边》

28.7万人赴约省考,降温是传说

考录比为41.8:1,激烈程度高于去年

本报济南5月26日讯(见习记者 周国芳) 本周末,2015年山东省公务员录用考试将进行笔试。根据省公务员局的统计数据,今年有28.7万余名考生报名考试,报名人数比去年增加3007人。与去年41.3:1的考录比相比,今年省考考录比为41.8:1。“公考降温”还只是个传说。

根据今年省考的招考简章,今年全省下达的控制性录用计划为8312名,全省招考公告实际落实的录用计划为6866名。

此前,“公务员迎来离职潮”的传言引起社会广泛关注。

但是,记者采访省内多家单位的人事部门了解到,传得沸沸扬扬的“离职潮”并未出现。尽管如此,仍有专家认为,在高压反腐、公务员福利减少的背景下,公考人数会出现下降,公考热将“降温”。

但事实并非如此。记者从省公务员局获悉,今年省考考录比为41.8:1,2014年为41.3:1,2013年为40:1。其中,省级单位录用计划541名,报名人数为14742人,考录比为27:1,去年为26:1。省考实际上是一年比一年竞争激烈。

“虽然最近关于公务员的改革措施比较多,但是工作稳

定、社会地位高是它的优势。尤其是在父母看来,公务员是他们眼中最理想的职业,就连找对象都有优势。”此前参加浙江省考的考生小范又投入到山东省考的准备中,在她眼中,“当公务员”已成为其刚性需求。

省考之所以没有出现降温,联创世华公考研究院滕鸣谦分析,近年来高校毕业生人数逐年增加,就业形势严峻,很多还没签约的高校毕业生一直在“等省考”。即使签了工作的学生也想尝试一下。其次,最近公务员工资调整,特别是向基层倾斜的政策更是吸引大批考生向往公务员工作。

去年,我省首次探索从高级技工院校高级班毕业生中招考乡镇公务员,最终有两名技校生进入乡镇公务员队伍。今年,继续扩大了从高级技工院校高级班毕业生中招考乡镇公务员的规模,高级技工学校(技师学院)高级班毕业生报考人数达到826人,占总报考人数的0.2%。

滕鸣谦认为,公务员考试为高职院校打开报名通道也是热度不减的重要原因。尤其是基层岗位,除了继续对乡镇机关职位原则上不做专业限制,还将适当降低报考乡镇机关人员笔试最低合格分数线。

大货和电动车相撞 骑车女子当场身亡

本报泰安5月26日讯(记者 赵兴超) 26日早上,龙潭路和中天门大街路口发生一起事故,一名骑电动车女子与一辆大货车发生碰撞,女子当场死亡。

上午8时,在龙潭路和中天门大街路口的现场,中央位置有一堆黄土,黄土下方渗出暗红色的血迹,黄土北侧散落着一些电动车上的塑料碎片。附近4名环卫工告诉记者,大约早上7点多,一辆大货车由北向南直行,电动车从南向西左转。电动车和大货车后部发生了碰撞,电动车上一名四五十岁的女子摔倒在地上,后脑着地,下方很快出了一大摊血迹。先后来到了两辆120救护车,第二辆救护车把人拉走了。

目击者李女士说,出事的电动车女子家住徂徕镇,一大早和朋友邻居七八个人骑车到泰城打工,本来快到地方了,没想到出了事故。

26日下午,记者从泰山医学院附属医院了解到,电动车女子已确定死亡。目前,交警正对事故原因及经过做进一步调查。

一千克包子含铝超过一克

潍坊18家生产含铝“毒包子”的包子铺被端

本报潍坊5月26日讯(记者 赵磊) 近日,潍坊潍城公安分局食药环侦大队突击检查辖区内的早餐摊点,在18家包子铺内发现了“含铝”泡打粉。5月26日,记者获悉,18家包子铺老板被依法处理,其中5人被采取刑事强制措施。

“这些摊点卖的包子卖相都很好,又白又大,但是经过初步检测,部分包子内的铝含量超过了1000mg/公斤。”潍城公安分局食药环侦大队办案民警告诉记者,21日早上7点钟,食药环侦大队联合潍城区市场监管局对辖区内多家早餐摊点进行了突击检查,其中有18家包子铺内发现了“含铝”泡打粉。

记者看到,被查的18家包子铺分布在西关、南关、城关、北关、军埠口、望留、于河和开发区等八个街道和开发区,涉及的种类有小笼包、灌汤包、蒸包等。

“泡打粉的膨化效果好,制作出来的包子个头也会更大,外观上更加具备‘色相’。正常发面需要四五个小时才行,而使用含铝泡打粉后,发面过程缩短到仅需四五分钟。”民警说,卖相好、发得快,是包子铺老板使用含铝泡打粉的重要原因,“铝这种金属虽然属于低毒,但是会在人体内累积。”

泡打粉是一种化学复合疏松剂,馒头、包子、面包等面食添加后,就能快速泡发,变得蓬松,因此被作为食品添加剂广泛使



检查人员在一家包子铺进行检查。本报记者 赵磊 摄

相关规定

铝沉积在大脑可造成痴呆

2014年5月份,国家5部门发布《关于调整含铝食品添加剂使用规定的公告》,规定2014年7月1日以后生产的膨化食品不得使用含铝食品添加剂,小麦粉及制品(除油面制品、面糊(如用于鱼和禽肉的托面糊)、裹粉、煎炸粉外)不得使用硫酸铝钾和硫酸铝铵。含铝泡打粉的成分里面有明矾。

而明矾的成分就是硫酸铝钾和硫酸铝铵。

据介绍,含铝物如沉积在骨骼中,骨质变得疏松;沉积在大脑中,可使脑组织发生器质性病变,出现记忆力衰退,甚至痴呆;沉积于皮肤,弹性降低,皱纹增多。然而,一些不法商贩为了谋取利益,随意大量使用含铝泡打粉。

玉米秆刮了车 男子点火撒气获刑

本报菏泽5月26日讯(记者 邢孟 通讯员 王群) 菏泽一男子夜晚开车回家途中,因路边堆放的玉米秸秆刮了一下自己的面包车,竟趁着酒劲拿出打火机将整堆玉米秸秆点燃。该男子为自己的冲动付出代价,因放火罪获刑三年半。

2014年10月28日夜,东明一个村子突然起火,着火的是村民李某母亲屋后堆放的玉米秸秆。所幸大家灭火及时,无人伤亡。

民警调查发现,火是男子王某放的。王某交代,当晚他一个人开着自己的面包车回家,途经东明县一村内街道时,面包车右前面的转向灯被堆在路旁的玉米秆给刮了一个痕迹。王某下车看到后很是“气得慌”,想着这玉米秆堆放在大路旁边影响过车,“就借着酒劲用随身携带的打火机将玉米秆点着了”。

东明县人民法院审理后认为,被告人王某在居民区内放火,危害公共安全,其行为已构成放火罪。依法判决王某犯放火罪,判处有期徒刑三年零六个月。近日,菏泽市中级人民法院审理后作出终审裁定,驳回上诉,维持原判。

争做山东好人

薛长虎



薛长虎、薛长虎,德州市陵城区居民。2014年3月,在张家口市打工的兄弟俩突遇一位七旬老妇在张家口市区钻石桥上坠河,听到呼救后,他们一边跑一边喊:“救人啊,有人落水了。”冲到老人坠河处,迅速脱下上衣纵身跳进河中。在水中抓住老人时,她已经漂到了距离桥边近3米远的地方。薛长虎沉入水底一把托起落水者,给她翻

了个身,让她仰面躺着,然后拉着她游到了钻石桥中间的一个石墩处,在周围群众的帮助下将老太太拉上岸。在众人忙碌着联系救护车辆时,年过半百的兄弟二人悄然离开。

临水见大义

燕赵多豪杰,齐鲁有好汉。观山可见高低,临水难知深浅。面对命悬一线的落水者,年过半百的两兄弟纵身入水,救人后又悄然离开。两个瞬间,把山东好汉的身影塑在燕赵大地上。

“山东好人”2014十大年度人物